

吉隆坡十四文教团体 反对政府限制出国留学 联合声明

1967.11.19

我们，马来亚联合邦华校教师总会、马来亚联合邦华校董事联合总会、雪华董事联合会、马来亚联合邦高师职工分会、吉隆坡华校教师公会、语文学院华文组同学会、雪华文师资训练班同学会、尊孔校友会、雪森彭钟灵校友会、蕉赖路专科师范学院教育系华文专修班毕业教师职工会、战前初中毕业教师会及马来亚南洋大学校友会等十四个文教团体在此联合庄重宣布我们坚决反对似在明年实行“限制出国留学”的不合理措施。

因为，新措施必然地使万千热爱学习、力求上进的大好青年，丧失接受高等教育的机会和研究学术的自由。事实很清楚，政府是蔑视了“基本人权天赋”的真义，忽视了人类生存应有受教育的根本权利，而走上压制本邦青年在各种专门知识上深造和探讨的错误道路，最后必导致邦国的人才缺乏、文化低落。我们要严正指出，只有教育再教育，深造再深造，才能促进人类社会的文明发展和进步。政府只有为广大人民创造更多受高等教育机会的义务，绝没有丝毫阻挠的权利。任何形式的阻挠和限制，都是对基本人权和学术自由的严重侵犯，不容忽视。

其次，我们注意到，“限制出国留学”所带给国家的重大损失。国家培养大量专才的重负是难以估量的。一个新兴的国家，要提供各种各样的设备，来栽培各方面的人才是不可能的。今天以英文为中心的马大和工艺学院所提供的有限学额，和应受高等教育的人数相比，真是粥少僧多。可曾知道，多少青年学子在望门兴叹，多少有为少年在歧路彷徨！政府不鼓励自费青年尽量利用外国所提供的学习条件，造就专才，为国服务，反而加以阻止，并付出优厚高昂代价，聘用不是对本地情况不够了解，便是缺乏效忠

精神的外国专家，这是绝对的倒行逆施，完全说不过去。不论从什么角度来看，“限制出国留学”必将影响社会文明的进步，也是国家无可补偿的莫大损失。

再次，政府似以两种适合英校的文凭作为留学外国必要条件，完全违反政府平等对待各民族教育的诺言，而造成英文至上的殖民教育政策的锋芒毕露。如新措施付诸实行的话，不论是马来文学校、淡米尔文学校以及华文学校的学生都没有机会出国深造，除非是加以全面英化。由此可见，外国语文在本邦的大行其道，而民族教育则面临重大的危机了。再这个问题上，我们深深地认识到民族大学是民族教育最高的堡垒，是民族教育万古常青的象征，因此，我们对政府有计划有步骤的不承认民族大学学位（如南洋大学学位）的做法表示极大的关注，也为这些受过高深教育的青年之不幸遭遇，寄予无限的同情。

我们重申，不论如何，在有关新措施下，青年学生的学习受到限制，是任何真正民主国家所没有的。它不但阻塞了青年学生学业的前途，而且更窒息了世界文化的交流，这是绝对不容许我们缄默的。

我们深切感到问题的严重性，和团结全民采取联合行动的需要，所以我们已成立了一个“反对限制出国留学”工作委员会，来扩大团结与影响力，并请政府从善如流，勿予施行。

我们恳求呼吁全马各民族人士，各社会团体珍惜基本人权与学术自由，捍卫民族教育，并以实际有效的行动，来争取我们的合法权益。